

让爱车冷静一夏

——夏季高温天气爱车降温妙招



做足避暑“表面功夫”

夏季的阳光照射十分强烈,把车停放在没有遮挡的露天停车场,阳光的直射对汽车车身的油漆损伤很大。同时,强烈的日光照射进车内,对于内饰部件来说也是很大的考验。因此,爱车降温防护需要在表面下足功夫,就像是人们夏日出行不仅要擦点防晒霜,还要带上太阳镜、打上遮阳伞一样。

记者在对济南车艺汽车用品装饰中心总经理黄峰的采访中了解到,夏日里可以对车身表面进行封釉防护,爱车表面涂上一层高分子结构漆面护理剂,就像擦了“防晒霜”一样,形成一层防护紫外线照射的保护膜。贴隔热防爆膜就像给挡风玻璃带上“太阳镜”,是较为有效的隔热防护措施。隔热防爆膜以特殊的聚酯薄膜为基材,复合高性能金属化膜层可以阻隔阳光中的绝大部分紫外线和部分热辐射,减少眩光,从而降低车内温度。贴膜后的车辆停放时,在前后风挡处放置遮阳挡,这样可以防止阳光直射使车内温度升高。另外,夏日路面蒸气腾腾,为减少来自底盘的热量可以做一个底盘封塑,同时还有防锈、防腐、防撞的保护效果。

你真的会使用空调吗

开空调自然是降低车内温度的有效手段,不过很多车主却在空调使用的细节之处存在误区。导致不仅空调制冷效果不明显,而且耗油增多,甚至一些错误的操作会对汽车内部系统造成损伤。一些车主坐进暴晒后的汽车,发现车内温度比车外还要高,便迫不及待地启动汽车,打开空调降温。而事实上这种方法不能起到空气对流效果,还会导致制冷变慢。还有一些车主为了

省事,在停车时直接熄火,并不关闭空调。其实这样做会导致下次发动机带着空调高负荷启动,对发动机不利。

记者随机采访了济南车主王先生,王先生介绍了自己多年来摸索出的降温经验:“上车后可以打开车门、车窗,释放积聚在车内的热气,等到车厢内外温度相近时,关闭车门、车窗,启用空调内循环。”王先生还纠正了“不关空调就熄火”的错误:“关空调时,不仅要关风,还应关掉开关。每次在熄火前几分钟,将A/C键关掉,利用鼓风机将蒸发器内的湿气带走,这样空调就不会产生异味。”

王先生还告诉记者,堵车的时候关闭空调能省下不少油。因为堵车时车辆是在怠速运转,这时候空调的效能比较低,而发动机的负担却比较大。并且长时间使用空调会使冷凝器压力过大,不仅会对制冷系统造成损耗,而且也会降低空调的制冷效果。因此,当车内温度适宜时,可以将空调关闭一会。

别让水箱“开了锅”

水箱对汽车的冷却、散热有着重要的作用。在夏天,汽车水箱尤其容易出现一些小故障,并且会出现发动机盖内冒出水蒸气的现象。润华天泓雷克萨斯总技师崔广福向记者讲解了水箱“开锅”的原因:“水位不足、水箱锈蚀、漏水等都会直接引起‘开锅’,也就是水箱温度达到沸点。此时发动机散热不良,温度过高,零部件膨胀会使各部件配合间隙减小,另一方面温度过高机油粘度降低,这种情况下,各部件磨损加剧。如不立即做适当处理,发动机很可能烧损导致严重机损事故。”

记者了解到,水箱“开锅”后可这样处理:发现发动机盖内突然冒出白色的水蒸气,或是水

温表指针快速上升至高温“H”记号位置时,应该立即找一个安全的地方停车,但不要马上熄火,让发动机保持怠速空转继续散热,同时打开发动机盖提高散热速度。等到水温表指针降到合适位置后,关掉引擎并申请报修。

崔广福还建议,夏季水箱中的防冻液蒸发快,要经常检查防冻液是否缺少,如果缺少,要及时补充同一品牌的防冻液,尽量不要用自来水添补。因为自来水中含有的氯气成分会对水箱、发动机等系统产生腐蚀、锈蚀、阻塞,使冷却系统冷却不畅,造成发动机温度过高致使车辆损伤。

夏季用品备受青睐

夏季气温的持续升高引发了汽车降温用品的热卖,记者在走访济南汽车用品市场中发现,在各式各样的降温用品中,铝箔遮阳挡、车载冰箱和清凉坐垫倍受车主青睐。

铝箔遮阳挡:曾有测试显示,在前挡风玻璃上放置一张铝箔遮阳挡,经过30分钟暴晒测试后,车内室温较未使用铝箔遮阳挡的温度低4—7℃,降温方法较为有效。购买时可以根据车型,选择相应的尺寸规格。另外还有竹炭除臭功能的遮阳挡可供选择。

车载冰箱:蒸炉般的车内,能喝上几口冰凉的饮料再舒服不过了。带上一个车载冰箱出游就能随时随地感觉这份清凉。车载冰箱在行车中只需将电源插头插入点烟孔,即可给冰箱供电,使用效果还不错,推荐车主们购买。

清凉坐垫:如果爱车配备的是真皮座椅,高温下滚烫的座椅一定让车主痛苦难耐,这时候,清凉坐垫就能很好地解决这个问题。亚麻与冰丝材质等材质的坐垫都具备透气与吸汗排湿性能,可控制表面温度的快速升高。

炎炎夏日,想必车主们对于前些日的“桑拿天”印象深刻,虽然近几天的降雨终于将闷热一扫而光,但是据天气预报显示,下周很可能又要迎来“蒸笼”般的魔鬼天气。在高温暴晒下,爱车瞬间变身大号“烤炉”,让车主们苦不堪言。即便打开空调降温,等到凉风把温度降下来的时候,自己坐在车内也早已热得满头大汗。三伏天,人们都在采取各种方式来避暑,给汽车降温到底有哪些妙招呢?

□曹俊杰

相关链接▶▶

酷夏谨防高温自燃

夏季是汽车自燃的高发季节,因此,车主们应从以下几点多加留意,防患于未然。

- 勤检查** 夏季应该每隔一周便对汽车的电路、油路、线路进行一次检查,是预防机动车火灾最重要的手段。
- 不私自改装** 如果改装者的技术水平有限,容易出现随便乱引电线、负荷大的地方不加保险,易摩擦处也未有效固定等问题,乱堆积的线路也会在高强度运作热量堆积下均可引发自燃。
- 注意危险物品** 一些车主经常在车内存放一些空气清新剂、香水座等,有些爱吸烟的车主经常将气体打火机放在汽车仪表台上,当汽车在太阳底下暴晒

时,这些易燃易爆物品有可能爆炸,从而引发汽车自燃。

- 4. 熟练使用灭火器** 灭火器是出行必须随身携带的装备,但很多人认为没有用而不带,更可怕的是很多人不会用灭火器,建议每位司机朋友都应熟练掌握灭火器的使用方法,以免发生意外时束手无策。
- 5. 提前判断自燃** 汽车自燃一般都有一个过程,开始可能会有焦糊味。但汽车在行驶中,驾车者在车前部一般是看不到异常情况的。因此,如果驾车者通过车窗及后视镜看到车后有蓝色或黑色烟雾拖出时,应该马上停车,关闭电源。然后取出灭火器灭火。据消防专业人员介绍,不少汽车火灾是在初期扑灭的。



东风日产奇骏北极之旅正式启动



7月29日,由东风日产、中央电视台和国家海洋局共同主办的“一路向北 登峰造极”——东风日产奇骏北极之旅活动正式启动。同时,奇骏将成为这次“一路向北 登峰造极”北极科考活动的后勤保障用车,在科考期间,奇骏将到达北极核心地带,为科考队员提供后勤保障。这标志着,奇骏凭借优秀的智能全模式四驱系统、超强的越野性能、耐低温的零部件等出色性能,成为人类历史上首次同时登陆南北两极的量产乘用车。东风日产也由此成为业内首次到达地球“最北极”、“最南极”、“最高极”三极的企业。(晓宁)

“福田戴姆勒汽车之夜”在京举行



7月30日,由北京福田戴姆勒汽车有限公司举办,主题为“一起改变世界”的“福田戴姆勒汽车之夜”盛大活动在京隆重举行。福田戴姆勒汽车来自全国各地的经销商、服务商、供应商、用户代表以及行业媒体,共同庆祝“欧曼品牌”十周年华诞。福田戴姆勒汽车总裁吴越俊表示,“从2002年成立至今的十年间,欧曼成功进入中国重卡行业第一阵营。目前,欧曼在全球拥有55万的用户群,产销量突破55万台,建立了由800多家经销商、3400多家服务站组成的遍及全球的网络体系。”(本记)

歌诗图“跨界之旅”即日启航

为了让更多的意向用户体验到歌诗图独特的跨界魅力,广汽本田即日起将在全国范围内开展以“无止境,由我天地”为主题的大型自驾跨界之旅活动。

本次活动主要分为三条线路,总行程达7000公里,参与者将驾乘歌诗图2.4L横跨中国版图主要大美之地。三条路线各有风情:在旖旎浪漫揭开东巴文化的神秘面纱,在豪情壮丽线感受中国腹地的雄伟壮阔,在巅峰气概线体验世界之脊的魅力。广汽本田诚邀各位歌诗图车主,驾驶自己的爱车,积极参与到歌诗图跨界之旅活动中。同时,凡预订歌诗图的客户都将有机会参加本次活动,与歌诗图一起感受体验祖国的美好山河,活动详情可以前往当地广汽本田特约店了解。凭借这份独特的跨界魅力,以及超强的性价比优势,广本2012款歌诗图上市以来,迅速赢得市场的青睐,月均销量近5000台,已成为中高级车市名符其实的“黑马”车型。

歌诗图体验之旅路线

旖旎浪漫线:昆明-大理-丽江-香格里拉-稻城-雅安-成都

豪情壮丽线:上海-杭州-富阳-婺源-庐山-长沙-张家界-凤凰

巅峰气概线:成都-康定-甘孜-八宿-然乌-波密-八一镇-巴松措-拉萨-珠峰大本营 (振宁)